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Főszerkesztői ajánló
A heti címlapunkon Szta-

nó György junior világbajnok, 
kétszeres Európa-bajnok, Euró-
pa-bajnoki junior ezüstérmes, 
többszörös világkupagyőztes 
parafekvenyomót láthatják. 
Hogyan indult a sportpályafu-
tása, miként élte meg a kortár-
sak sokszor bántó megjegyzé-
seit a termete miatt, milyen út 
vezetett a céljai felé? Erről is be-
szélgetett Szentes egyik büsz-
keségével és elismert sportoló-
jával Hering Viktor. A Szentesi 
Gasztro - és Kézműves Piac visz-
szaköltözik a Gólyás Házba. A 
közösségi rendezvény felidézi 
szüleink, nagyszüleink életét 
és a megszokott régi, finom 
ízeket, legközelebb október 
21-én, szombaton, 14 órától. 
Petőfi Sándor és Tóth József 
invitálja a kultúra iránt elköte-
lezett közönséget a Tóth József 
színház és Vigadó bejáratánál. 
Az ünnepségről készült tudó-
sításunkat a 4. és 5. oldalon ta-
lálják. Itt van az ősz, itt van újra 
címmel rendezett szavalóver-
senyt a Szentesi Művelődési 
Központ, kapcsolódva a Petőfi 
200 emlékévhez, részletek a 7. 
oldalon. A Szentes anno soro-
zatban a Kurca hídjait mutatjuk 
be, elsőként a belvárost átsze-
lő, Kurca-hidat, amelyet 2012-
ben újítottak fel. A sporthírek-
ben olvashatnak többek között 
a szabadfogású birkózók sike-
reiről, akik bejutottak a diáko-
limpiai döntőbe.  

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

 Október 11-én megtelt a HSZC Szentesi Boros 
Sámuel Technikum épülete zsibongó diákokkal, 
érdeklődő szülőkkel. 152 általános iskolás ta-
nuló látogatott el a nyílt órákra. A program egy 

rövid tájékoztatóval kezdődött, melyet az in-
tézmény vezetője, Somosné Puskás Krisztina 
tartott.

Ezt követően számos szakmai és közismereti órát 
látogathattak a diákok, ahol bemutatták az iskola 
képzési kínálatát. Az érdeklődők interaktív, játékos 
foglalkozások keretén belül betekintést nyerhettek 
több közismereti óra mellett a 2024/2025-ös tanév-
ben induló szakmai képzésekbe: 
• Közlekedés és szállítmányozás (1010) 
• Gazdálkodás és menedzsment (1020) 
• Egészségügy – Csecsemő és gyermekápoló 

(1030) 
• Általános ápoló (1031) 
• Oktatás – Oktatási szakasszisztens (1040) 

A rendezvény végén mosolygó, a továbbtanu-
lási szándékukban megerősödött diákok hagyták 
el az épületet.

Palicska Irén 

A Szentesi Református Idő-
sek Otthonának kilenc lakóját 
köszöntötték születés-és név-
napjukon október 18-án. Kö-
zülük Bartók Istvánné szépko-
rú lett, most töltötte be a 90. 
életévét. Az ünnepségen részt 
vett Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester is. 

Elsőként Fehér Csaba reformá-
tus lelkipásztor hívta segítségül 
az ige szavait, majd Szabó Zol-
tán Ferenc mondott köszöntőt. 
Beszélt a város, az ország és Eu-
rópa elöregedéséről, és az előt-
tük álló feladatokról is. – Nagyon 
szeretek szépkorúakat köszönte-
ni, mert tisztelem az időseket, jó-
kat tudunk beszélgetni – fogal-
mazott. 

Horváth Imre, az otthon igaz-

gatója Szabolcska Mihály: Hegyi 
beszéd című versével és egy-egy 
szál virággal köszöntötte a szüle-
tés- és névnapjukat ünneplőket: 
Bartók Istvánnét, Bimbó József-
nét, Kerepes Ferencnét, Ocskó 
Ferencnét, Nagy Lajosnét, Sza-
bóné Viktóriát, Tanács Istvánnét, 
Ujj Miklóst, Molnár Sándornét. – 
A Biblia is arra tanít, hogy az em-
ber élete 70, vagy ha feljebb, 80 
esztendő. Az pedig Isten különös 
kegyelméről árulkodik, ha valaki 
kilenc kerek évfordulót is megél-
het. Rangja van, ha „szépkorúvá” 
válhat – hangsúlyozta. 

Bartók Istvánné két éve az ott-
hon lakója. Békésen született, ott 
járt iskolába és 88 éves koráig ott 
is élt. A vendéglátóiparban dol-
gozott, majd a békéscsabai kon-
zervgyárból ment nyugdíjba. Fér-

jével – akit négy éve veszített el 
– 69 évet töltöttek boldog házas-
ságban. Marika néni aktív életet 
élt, szeretett kézimunkázni, férjé-
vel kirándulni. Egy lánya, két uno-
kája és négy dédunokája szüle-
tett. – Miután egyedül maradt, ő 
kérte, hogy keressünk egy idős-
otthont számára, és megtalál-
tuk ezt a nagyszerű helyet, ami-
be anyukám is beleszeretett, és 
nagyon jól érzi itt magát. A gon-
doskodásnak köszönhetően a ko-
rábbi betegségei is elmúltak, és 
így sokkal sűrűbben meg tudom 
látogatni Szegedről, mint amikor 
Békésen lakott – mesélte lánya. 
A 90 esztendős Marika néni azt 
üzente a fiataloknak, hogy sze-
ressék egymást, és éljenek bé-
kességben! 

Sikeres nyílt nap a Borosban

Kilencszeres ünnep a református idősek otthonában 

„Rangja van, ha „szépkorúvá” válhat az ember”
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Tihanyi Zsóka

Visszaköltözik régi helyére, 
ismét a Gólyás Házban műkö-
dik majd a Szentesi Gasztro- és 
Kézműves piac. A vásárlók ok-
tóber 21-én újra a Gólyás Ház-
ban találják meg kedvenc ter-
mékeiket. A működési rend 
nem változik, ezentúl is az 
adott hónap harmadik szom-
batján várják az érdeklődőket. 

A témában tartott sajtótájé-
koztatón részt vett Szabó Zoltán 
Ferenc polgármester, Urvári Sán-
dor, a művelődési központ igaz-
gatója, Vida Viktória program-
szervező, valamint Szabó Csaba, 
a Helóta Biokert vezetője. 

Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester rámutatott, hogy a kéz-
műves termékek mindig na-
gyobb értéket képviseltek, mint 
az ipar által előállítottak, hiszen 
nem csak a kéz munkája van 
ezekben, hanem a léleké is. Szen-
tesen nagy hagyományokkal ren-
delkezik a kézművesség, jó példa 
erre a csíramálé. Sokan érdeklőd-
nek a kézműves termékek iránt, 
mert felidézik nagyszüleink, szü-
leink életét, az ételek pedig a régi, 
megszokott ízeket. Nagyon ked-
velt volt a Gasztro- és Kézműves 
Piac a Gólyás Házban. De válto-
zások történtek, maga az épület 
is zárva volt, ezért került a Rákó-
czi utcai piac területére ez a vá-
sár. Eleinte itt is jól működött, de 
a helykihasználás nem volt meg-
felelő, nőtt az infláció, drágábbak 
lettek az alapanyagok, emiatt a 
termékek is, kénytelenek lettek a 
családok visszavenni a kiadásaik-
ból, így egyre kevesebb lett a vá-
sárló. Keresni kellett valamilyen 
megoldást, hogy megmarad-
jon a Gólyás Ház épülete és vele 
együtt az itt már megszokott le-
hetőségek. Kifejtette, hogy azt is 
mérlegelni kellett, magára hagy-
ják-e a kézműves termékeket elő-
állítókat, vagy keressék meg azt, 
milyen és mekkora segítségre 
lenne szükség. A döntés a mű-
velődési központ hatáskörébe 
utalta az intézményt, abban bíz-
va és együttműködve vele, hogy 
folytatódhassanak a megszokott 

tevékenységek. A korábban itt 
működő gasztro piac, családias 
hangulatú, könnyen bejárható, 
a szervezőknek és az árusoknak 
köszönhetően életteli és mozgal-
mas esemény volt. Ismertette, a 
döntéshozatal során arra az állás-
pontra jutottak, hogy ha az áru-
sok is szeretnék megőrizni a kéz-
műves piacot, akkor a városnak 
és a Művelődési Központnak hoz-
zá kell tennie azokat a lehetősé-
geket, amelyek még több vevőt 
vonzanak oda, vagy elősegítik 
megújuló működését. Ezért ki-
dolgozták azt a koncepciót, hogy 
némi anyagi támogatással legyen 
újra főzés, legyenek olyan prog-
ramok, amelyek meg tudják szó-
lítani az embereket. Ezekkel biz-
tosítani lehet a piac hosszú távú 
fennmaradását. 

Kifejezte örömét azzal kapcso-
latban, hogy a most 21-i, szomba-
ti alkalomra 39 árus jelezte rész-
vételi szándékát. Ez megerősítést 
jelent abban, hogy az elképzelés, 
a probléma feltárása és a megúju-
lás lehetősége jó irányban halad. 
Ezzel az összefogással megment-
hetők értékeink. A továbbiakban 
megköszönte Szabó Csaba bio-
kertész tevékenységét, és rámu-
tatott arra, hogy városunkban az 
egyszerű, kézzel előállított zöld-
ség- és gyümölcsféléktől kezdve 
megtalálható minden más tech-
nológia is, egészen a nagyüzemi 
termelésig.

Szabó Csaba megköszönte a 
méltatást, és a Kálmán család-
nak azt, hogy 2014-ben kigondol-
ták ezt a lehetőséget. Tapasztala-
ta szerint napjainkra az emberek, 

még a családok is elidegenedtek 
egymástól, ami komoly problé-
ma. Ez a piac az új lehetőségekkel 
közösséget jelenthet. Aki eljön, 
azt érezheti, hogy ide tartozik, és 
mellé még minőségi élelmiszert 
is vásárolhat. A kézműves élelmi-
szerek az ember egészségét szol-
gálják. Elmondta, hogy nagyon 
várják az új piacot, ahol lesz gye-
rekzsivaj, sok mosoly.

Vida Viktória programszervező 
nagyon fontosnak tartja a közös-
ségeket, és a Gólyás Ház is azért 

dolgozik, hogy a közösségeknek 
legyen hová betérniük. Ismertet-
te a Gasztro- és Kézműves Piac 
első, október 21-i programját. E 
szerint délután 2-től 3-ig a Suty-
tyomba zenekar szórakoztatja 
az érdeklődőket. 1993-ban ala-
kult az együttes, Békés megyei 
népzenét kedvelő fiatalokkal, 
akik nagy hangsúlyt fektetnek 
a táj egység népzenéjére. 3 és 5 
óra között kézműves foglalkozás 
várja a gyerekeket, papír rókát 
készíthetnek. A programok tel-
jes ideje alatt kézműves ételek, 
italok fogyaszthatók, akár hely-
ben is. A programok ingyenesek.

Urvári Sándor, a művelődési 
központ igazgatója  zárszóként 
elmondta, hogy a Gólyás Ház 
egyben a Hagyományok Mű-
helye. Reményét fejezte ki azzal 
kapcsolatban, hogy az idei három 
piaci alkalom után folytatódik 
majd a program, ahová várják az 
árusokat. A szombati vásár után a 
következő kettőről is információt 
találhatnak majd az érdeklődők 
az intézmények honlapjain is.

Régi új helyen a Szentesi Gasztro- és Kézműves Piac

2023. október 25-én /SZERDA/ délután 13.00 – 15.00 
óra között Szabó Zoltán Ferenc polgármester és Kiss Csa-
ba István alpolgármester hivatali helyiségében fogadja 
az érdeklődőket.

Fogadónap
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Halupa Eszter

Mi a közös Petőfi Sándor ma-
gyar költőben és Tóth József 
szentesi születésű színészben? 
Mind a ketten kétszáz éve szü-
lettek, a Tóth József Színház és 
Vigadó bejáratánál, már közö-
sen csalogatják a kultúra iránt 
elkötelezett, színházszerető 
közönséget. Az ünnepségen el-
hangzott, a Békéscsabai Jókai 
Színház Tóth Józsefnek ajánlja 
az új évadot. 

– Alig két éve szintén itt álltam, 
és megnyitottuk ezt a csodála-
tos épületet, azóta örvendeztet-
jük meg gyönyörű pillanatokkal 
a szentesi és környékbeli lakoso-
kat – kezdte köszöntőjét Seregi 
Zoltán. A Békéscsabai Jókai Szín-
ház igazgatója hozzátette, hogy 
a szoboravató valóban felemelő 
érzés a nem mindennapi találko-
zások miatt is. Ezt követően fel-
konferálta Németh László: Petőfi 
Mezőberényben című történel-
mi drámájának előadását, amely-
re az ünnepség után várták az elő-
zetesen regisztrált nézőket, majd 
ismertette az új évad előadásait. 

Farkas Sándor örömét fejezte ki 
a színházi évad kezdete iránt. Az 
országgyűlési képviselő ember-
ségünk és közösségeink meg-
őrzését hangsúlyozta ezekben a 
nehéz időkben, amelyhez a leg-
nagyobb támogatást a közössé-
gi művészet, a színház adhatja. – 
A szentesiek mindig szerették a 
kultúrát, a színházat. Dédelget-
tük, majd közös erővel megvalósí-
tottuk régi álmunkat: tizenkét év 

csend után újra felgördült a füg-
göny. Újrakezdtük, visszatértek a 
színpadi művek – hangsúlyozta 
a miniszterhelyettes. Kitért a Bé-
késcsabai Jókai Színház minőségi 
munkájára, akik páratlan előadá-
sokkal töltötték meg a színházat, 
amelyet vastaps, kacagás és telt 
ház jellemzett az elmúlt két év-
ben az üzemeltetésük alatt. Mára 
mindez garanciát jelent a folyta-
táshoz. – Újrakezdeni mindig ne-
héz, de reményteli vállalkozás, 
amihez kellenek a jó szakembe-
rek és a jó közönség – tette hozzá. 
A színházat az újrakezdés szimbó-
lumaként jellemezte.

Ünnepnapnak nevezte Sza-
bó Zoltán Ferenc a szoborava-
tó ünnepséget, ahol kijelentet-
te, legyünk büszkék arra, hogy 
két ilyen nagyszerű magyar em-
ber emléke előtt tudunk adózni, 
mint a költő és forradalmár Pe-
tőfi Sándor és Tóth József szen-
tesi születésű színész, mondta a 
polgármester. Beszédében kitért 
arra, hogy 2022 tavaszán pályáza-

tot nyújtottak be a Nemzeti Kultu-
rális Alaphoz, majd a támogatást 
kiegészítve kérték fel a csongrádi 
művészházaspárt: Máté Istvánt és 
Lantos Györgyit, hogy jó néhány 
szentesi remekművük mellé ké-
szítsék el Petőfi Sándor és Tóth Jó-
zsef bronzszobrát. Majd megkö-
szönte a támogatást, összefogást 
és hozzátette, mindent megtesz-
nek azért, hogy Tóth József neve 
soha ne merüljön feledésbe. Ezt 
követően köszöntötte Tóth József 
szépunkokáját, Czirják Lászlót, 
aki 1992 óta él Magyarországon. 
– Tisztelnünk kell az őseink sike-
reit, amelyet a fiaimnak is mindig 
elmondok – mondta, majd idéz-
te szépapját, Tóth Józsefet: „Néz-
zétek, az álmot játszom.”

Az est fénypontjaként lekerült 
a lepel a bronzszobrokról. A Tóth 
Józsefet ábrázoló művet Szabó 
Zoltán Ferenc és Czirják László, a 
Petőfiről készült alkotást Farkas 
Sándor miniszterhelyettes és Se-
regi Zoltán színházigazgató lep-
lezték le. Veres-Ravai Réka evan-

gélikus lelkész és Fehér Csaba 
református lelkipásztor szentel-
ték meg az alkotásokat. Végül, 
Lévai Attila, a Békéscsabai Jókai 
Színház művésze és a drámai ta-
gozatos diákok záróműsorában 
megidézték, milyen lehetett a két 
alak találkozása.

A teátrumba lépve Varga Bá-
lint színművészt, művészeti veze-
tőt láthatták Tóth József szerepé-
ben. A Színház-és Filmművészeti 
Egyetem rendező szakos hallga-
tója a szentesi születésű színészt 
idézte a Tóth József kézirat-válo-
gatás kiállításának megnyitóján, 
a Koszta József Múzeum szerve-
zésében. 

„A lélek, ami belül 
van, kiül az ember 
alakjára, arcára”

Ugyanezen a napon, Csongrá-
don Máté István és Lantos Györ-
gyi szobrászművész-házaspár 
Visszavonhatatlanul című kiállí-
tása nyílt meg, ahol a Máté család 
először mutatkozott be közös tár-
latával a nagyközönség előtt. Ta-
valy novemberben hunyt el Máté 
István szobrászművész, aki alko-
tásain keresztül él tovább. Fele-
sége, Lantos Györgyi a csongrádi 
kiállítást követően a szentesi szo-
boravatón vett részt és adott in-
terjút lapunknak. 

– Hogyan álmodja meg a mű-
vész a leendő alkotását a felkérést 
követően? 

– Először elkezdek olvasni, ku-
tatom a történetét, az életéről 

Petőfi Sándor és Tóth József invitálja a  
színházszerető közönséget
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szóló információkat próbálom 
összegyűjteni. Elképzelem, mi-
lyen ember is lehetett. Számomra 
nem csak az számít, hogy nézett 
ki egy grafikán, mint jelen eset-
ben Petőfi Sándor a dagerrotípi-
án, de ezt úgy tudom, hogy nem 
szerette, sőt elutasította, kérte is, 
hogy szüntessék meg. Ettől füg-
getlenül viszonylag hiteles forrás. 
Ebből kiindulva kezdek el gondol-
kodni, miként is jelenítenék meg 
egy színészt, mint Tóth Józsefet. 
Kesztyűvel a kezében, mutatva a 
lazaságot, a pálma ugyanakkor a 
nagyságát és szellemiségét tük-
rözi. Petőfi Sándor pedig a láng-
lélek, égett benne a tűz. Így indul 
a szobrok készítése. Amikor meg-
kaptuk a megbízást, a férjem még 
élt, úgy volt, hogy az egyiket én 
készítem, a másikat ő, végül a sors 
másképp alakította. 

– Hosszú folyamat volt a szobrok 
elkészítése?

– Ha tudom, hogy mit akarok és 
kigondolom, akkor megy a mun-
ka. Ha bizonytalan vagyok, nem 

érzem eléggé, nem gondoltam 
át, akkor hosszabb folyamat, ez 
az én hibám. Így sosem tudom, 
mi mennyi idő. 

– Petőfi Sándor és Tóth József 
szobra melyik folyamatba esett? 

– Több mint ötven éve ez a hi-
vatásom, talán több is. Ebben az 
esetben jól haladtam, hiszen két 
olyan embert kellett ábrázolnom, 
akik érdekesek, sok adat állt a ren-
delkezésemre. Olyan munkám is 
volt, amikor egy amerikai profesz-
szort kellett fotó alapján bronzba 
önteni, és be kell látni, hogy nem 
minden ember alkalmas arra, 
hogy szobrot csináljunk róla, mert 
nem olyan érdekes. A lélek, ami 
belül van, kiül az ember alakjára, 
arcára. Olyan arc, akinek szemé-
ben ég a tűz, annak könnyű elké-
szíteni a portréját. Annak idején 
dr. Tari Gábor sebészt bizonyára 

sokan ismerték, a férjem barátja 
volt. Őt nap mint nap láttam. A 
portréját úgy készítettem, hogy 
fotóra sem volt szükségem, any-
nyira ismertem a jellemét, a ka-
rakterét. A romantikus, régi té-
máknál pedig azért könnyű, mert 
nincsenek hozzátartozók, akik el-
mondanák: Jaj, ő nem ilyen volt, 
nem ilyennek ismertem. 

– Mi szól, amikor épp alkot? Hall-
gat zenét? 

– Igen, általában klasszikuso-
kat, Haydn, Händel, Vivaldi szól 

halkan. Olyankor nem gondolok 
semmi másra, és nem is szeretem, 
ha megzavarnak. 

– Hogyan élte meg a szobrok le-
leplezésének pillanatát?

 – Mindig izgalom, hogy fogad-
ják, befogadják-e. A közönség ar-
cát nem figyeltem, inkább azon 
meditáltam, vajon mit szólnak 
hozzá, ők is ilyennek képzelték-e 
őket, ahogy én. 

–  Még ennyi idő után is áthatja 
az izgalom? 

– Csongrádon hoztunk létre 
a férjem emlékére egy kiállítást, 
amelyen a fiaim is részt vettek az 
egyik menyemmel, gyakorlatilag 
az egész család kiállított. Az utol-
só pillanatban kérték, hogy szól-
jak pár szót. Akkor elmondtam, 
hogy azért lettem szobrász, hogy 
ne kelljen beszélni. Eredetileg ze-
nész pályára készültem, de annyi-

ra nem szerettem szerepelni. 
– Min dolgozik, hol láthatjuk a 

következő munkáját? 
– Huh. A szobrok mellett üveg-

ablakokat is készítek templo-
mokba, közintézményekbe, hol-
nap bronzöntés lesz, ott a helyem. 
Lakitelken, a Hungarikum Liget-
ben egy perzsa költő mellszobrát 
avatják, majd Gödöllőn Tessedik 
Sámuel mellszobra lesz a követ-
kező munkám, és szép számmal 
kaptam megrendeléseket jövőre 
is egész alakos szobrokra, dom-
borművekre. A férjem halála után, 
talán így könnyebb is, hogy leköt 
a rengeteg munka. Közben úgy 
érzem, hogy itt van, és majd egy-
szer találkozunk. 

„Igazi adomány 
ugyanannak a terve-
zőnek a munkájával  
dolgozni”

Két év után újra ellátogatott 
Szentesre Szenes István épí-
tész-belsőépítész, Ybl-díjas, Euro-
pa Nosztra-díjas, többszörös Pro 
Architektúra díjas, Érdemes mű-

vész, az MMA rendes tagja, Tiszte-
letbeli Egyetemi Tanár, akinek azt 
is köszönhetjük, hogy a színház 
többfunkciós, akár bálteremmé 
is alakítható. Az építészt szente-
si színházi kötődéséről kérdeztük. 

– Mit jelentett átélni ezt az ünne-

pi szoboravatási pillanatot, amivel 
az évadot nyitja a Tóth József Szín-
ház és Vigadó? 

–Nagyon megtisztelő volt. Két 
év után, amikor meghívást kap-
tam az eseményre, örömmel töl-
tött el. Egyedül azt sajnálom, 
hogy Szabó János építész bará-
tom nem tudott eljönni, általa ve-
hettem részt a munkában, ame-
lyet kegyelmi állapotként éltem 
meg. Szerencsésnek mondhatom 
magam, hiszen ez az ötödik vagy 
hatodik színház, amit rekonstru-
álhattam az országban. Hatalmas 
tiszteletet és romantikát érzek, 
kisgyermek korom óta vonzott 
a díszlettervezés, színházhoz kö-
zeli, színházat megalkotó ember-
ként láttam magam gyerekként. 

– Ez sikerült is…
– Végül nem lettem díszlet-

tervező, de színházépítő igen. 
Ez hihetetlen adománya az élet-
nek. Sokat jelent nekem a szen-
tesi színház, két éve nem jártam 
itt. Újabb feladatok, munkák jöt-
tek, az élet ment tovább. Az út-
jaim legtöbbször célirányosak. A 
színház megalkotójának a har-
madik épülete a szentesi, amelyet 
módomban állt megtervezni. Ez 
különleges, furcsa és láthatatlan 
szál, ami összeköt minket. Min-
dig ugyanannak a tervezőnek a 
munkájával dolgozni, amelyet 
megismertem, átéreztem, igazi 
adomány. Építészként elenged-
hetetlen megérteni az eredeti 
tervet, mit gondolt a tervező. Tö-
kéletesen nem is lehet visszahoz-
ni, itt is az utolsó vakolatig le ver-
tek mindent, de visszaállítottuk az 
eredeti formában. Az ilyen mun-
ka nem az építész önmegvalósí-
tásáról szól. 

– Önnek köszönhetjük, hogy a 
színház vigadóként is működik. 
Hogyan gondolkodott a kialakí-
tásakor? 

– A tervezéskor sokat gon-
dolkoztunk azon, hogyan lehet 
átrendezni majd a nézőteret. 
Megtartottuk a sík padlót, így al-
kalmas a bálok, fogadások meg-
rendezésére is. Igyekeztünk visz-
szahozni az épület szellemiségét. 
Ha körülnéz, jelképeket is lát, a pi-
ros fal régebbi kutatások nyomán 
kapta a színét. Célunk megőrizni a 
műemléket, de beletenni az újat. 
Ez máig szakmai vita az építészek 
között, mi legyen a régi épület új-
raálmodása? Az épület megérzé-
sében, átélésében hiszek, a terve-
zői invenció erről szól. 
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Dr. Papp Erzsébet

Ünnepélyes keretek, szobor-
avatás, irodalmi műsor, kiál-
lítás-megnyitás és pezsgőzés 
után kezdődött a rövid, de na-
gyon tartalmas színdarab be-
mutatása. 

Tipikus Németh László darab. 
Egy tézist tár elénk egyértelmű-
en, de kimondatlanul. Petőfi életé-
nek – akit itt László Viktor alakít, na-
gyon visszafogottan, inkább józan, 
szerény embert ábrázolva, mint a 
tüzes, temperamentumos, lázadó 
forradalmárt – egy addig ritkán 
említett, az iskolai tananyagban 
nem érintett rövid epizódját idézi, 
melyben a költő egy véletlen ten-
gelytörés következtében kénytelen 
feleségével együtt legjobb barátjá-
nál, Orlai Petrics Sománál (Berndt 
Richárd) megszállni néhány nap-
ra. Ez az esemény azonban végze-
tes lesz: addigi szándékával ellen-
tétben, elsősorban egykori színész 
kollégája, Egressy Gábor rábeszélé-
sére visszamegy a hadseregbe Bem 
tábornok vezénylete alá. Mindany-
nyian tudjuk a többit.  

A mű tehát megdöbbentő, fur-
csa és nagyon 20. századi. A roman-
tikus, heroikus Petőfi- képet, mely 
a magyarságban hagyományosan 
él, ellenpontozza. Az elején úgy tű-
nik, mindenki azon tűnődik és dol-
gozik, hogyan lehetne megmente-
ni a nagy költő életét. Hova tudna 

biztonságba kerülni, hová tudna 
elbujdosni az egyértelműen már 
fenyegető veszély elől, hogy így, 
vagy úgy megölik. A jó barát, Soma 
– aki saját fejfájásán kívül csak azzal 
tud foglalkozni, hogy megint visz-
szatérjen alkotó kedve, és festhes-
sen, amellett végtelenül jóindula-
tú, de nem több – megérti, hogy 
Sándornak elege volt a katona-
ságból, a frontból és a parancsok-
ból (hiszen azelőtt, régen is próbál-
ta már, és nem bírta). Köztudomású 
a Petrics-kastélyban a cselekmény 
idején, hogy a szabadságharcot ak-
kor már gyakorlatilag elveszítettük. 
Petőfi tudja, hogy élve többet tud-
na használni hazájának, még buj-
dosásban is, mint hősi halálával.  
Vendéglátó háziasszonya, Petrics-
né teljes egészében ugyanezt a célt 
követi, minden idegszálával a köl-
tő életének megtartásáért izgul. A 

halhatatlan feleség, Szendrey Jú-
lia (Kövesdi Kornélia 3.é. sz.h.), aki 
minden külsőségben a női emanci-
pációért küzd (rövid haj és férfiru-
ha fémjelzi őt), belül mégis a vak 
engedelmesség képe: mindennel 
kérdés és megjegyzés nélkül egyet-
ért zseniális férje bármely döntésé-
vel. Nem próbálja befolyásolni őt. 
Nagyon valódinak érezzük ennek 
a fiatal lánynak az összetett figurát 
alakító, izgalmas megformálását. 

Ebbe az egyetértő, egy célért 
küzdő közösségbe robban be két 
céltudatos férfi, hogy elvigye Pe-
tőfit újra a hadseregbe, a csatákba, 
a biztos halálba: Kis Sándor ezre-
des, (Kopanyicza András), a gépie-
sen csak a feladatára szorítkozó ab-
szolút katona, és Egressy Gábor, a 
híres színész. Egressy a romantikus 
hős-kép hajszolója Petőfi vonatko-
zásában. (Jobb egy hősi halott, 

mint egy bujdosó túlélő.) Szinte el-
nyomja a nagy költőt a színpadon, 
mintha szerepet játszana a szerep-
ben. Szász Borisz hitelesen jelení-
tette meg ezt a nagyon megosztó 
személyiséget.

Az érdekes és talányos a mű 
megszerkesztésében az, hogy 
maga a rábeszélés egy reggeli ke-
retén belül zajlik, a kulisszák mö-
gött, azaz, csak a néző képzeleté-
ben játszódik le. Csak azt látjuk a 
darab végén, hogy kijönnek a férfi-
ak a reggeliről, és Petőfi azonnal in-
dul a két végzet-hozó férfivel Bem 
seregébe vissza. Az összes töb-
bi szereplő megrémülve, gyászol-
va veszi ezt tudomásul, csak Júlia 
nem, ő most is csak „egyetért”. 

 Katarzisunk is szokatlan.  Egyik 
oldalon előttünk vannak Petőfi har-
ci versei, a „Csatadal”, a „Hadnagy 
uram…”, korábbról az „Egy gondo-
lat bánt engemet…”, másik oldalon 
a kétely: biztos, hogy ez nem csak 
költői póz volt, hanem tényleg meg 
akart halni a csatában a költő?

Ezzel a soha meg nem válaszol-
ható kérdéssel távozunk a színház-
ból, de azzal a nagyon jó érzéssel, 
hogy íme, újra megindult az évad, 
és még sok gondolatébresztő él-
ményben lesz részünk ebben a sze-
zonban is a Tóth József Színházban. 

Rendező: Czitor Attila

Háborút és minden ember-
nyomorító tettet azok indíta-
nak el, akiket nem járt át Bach 
szelleme. Szentesen ezen a hét-
végén is hallhattunk Bach-ze-
nét, mégpedig a rá legjellem-
zőbb hangszeren: az orgonán.

Aligha tudunk olyan hangszert 
említeni, amely annyi kötöttség-
gel – s közben a szó eredeti ér-
telmében vett legnagyobb sza-
badsággal rendelkezik, mint 
az orgona. Évszázadokig csak 
templomok hangszere volt, így 
természetes, hogy a zeneművek, 
amelyek orgonára íródtak, min-
denképp a világ teljességét, gaz-
dagságát jelenítik meg. Abban 
pedig minden zenével foglalko-
zó ember egyetért - van még a 
világon ilyen összhang? – , hogy 
Bach zenéje nem csupán a mu-
zsika csúcsa, de az ember által 
megismert világegyetem legtö-
kéletesebb megjelenítője. Beül 
az ember egy templomba, egy 
orgonahangversenyre, és belé-

áramlik  a teremtett világ ereje, 
rendje. Albert Schweitzer orvos, 
teológus, orgonaművész Bach 
műveivel járta körbe a világot, és 
gyűjtött, hogy Afrikában kórhá-
zat alapíthasson.  Ha Bach zenéje 
az egészségügyet is szolgálhatja, 
így különösen fontos, hogy min-
denhol szóljon ez a zene.

Dr. Bednarik Anasztázia járja 
az országot, és előadja Bach ösz-
szes orgonaművét. Ez az egysze-
rű mondat hatalmas tudást, tiszta 
szellemet, lelket követel. Mindez 
megvan az orgonaművész tanár-
nőben, aki felsorolhatatlanul sok 
téren dolgozik, alkot, hogy ne a 
világ pusztítói, hanem a terem-

tett világ csodálói és életben tar-
tói legyenek erősebbek. Vácott él, 
tanít, a zeneiskolától a zenemű-
vészeti „konzin” át a kántorkép-
zésig. Tagja a Magyar Művészeti 
Akadémiának.

2023. október 8-án a szentesi 
Szt. Anna Plébániatemplomban 
adott csodálatos hangversenyt. 
Ezen 12 Bach-mű hangzott el, rá-
adásként pedig az orgonairoda-
lom legismertebb műve, a d-moll 
toccata és fúga. A művésznőt, ta-
nárnőt dr. Gruber László plébá-
nos köszöntötte, és Nagy János 
tanár úr ismertette az előadó pá-
lyafutását és a műveket.

Akik ott voltunk, békével, szép-
séggel, gazdagsággal töltődhet-
tünk.

Ráfi Dénes

A Horváth Mihály  
Gimnázium tanára

A Békéscsabai Jókai Színház évadnyitó előadása a szentesi Tóth József Színház és Vigadóban

Németh László: Petőfi Mezőberényben 

Bach: Béke
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Palicska Irén

Itt van az ősz, itt van ujra cím-
mel rendezett szavalóversenyt a 
Petőfi 200 emlékév alkalmából 
a Szentesi Művelődési Központ 
középiskolásoknak október 13-
án a Szecessziós Házban. A 23 
lelkes jelentkező a költő, forra-
dalmár versei mellett szabadon 
választott művekkel is készült. 

A művelődési központ prog-
ramszervezője, Rácz Angéla fi-
gyelt fel erre a pályázati lehető-
ségre, amely által még színesebb 
lett a Petőfi 200 emlékév. Szabó 
Zoltán Ferenc polgármester meg-
nyitójában megemlítette Szen-
tes híres szülöttét, Tóth Józsefet, 
aki – csakúgy, mint Petőfi – szin-
tén 1823-ban született.  Petőfinek 
mindössze 26 évet adott az élet, és 
több mint ezer műve, költeménye 
maradt fenn, hangsúlyozta. 

Seregi Zoltán, a Békéscsabai Jó-
kai Színház igazgatója versünnep-
nek nevezte a szavalóversenyt. – 
A mai világban óriási dolog, hogy 
ennyien beneveztek, ami azt jelen-

ti, hogy nemcsak olvassák a verse-
ket, hanem foglalkoznak is velük. 

Az irodalom és az olvasás vissza-
szorult, ez nagyon nagy baj, mert 

a versek, a regények, a novellák 
olyan dimenzióját mutatják meg 
az életnek, amit semmi más, és 
olyan lelki-szellemi gazdagságot 
adnak, amit sehol máshol nem le-
het megkapni. Az élet sokszínűbb, 
gazdagabb minőségibb lesz, ha az 
irodalom benne marad – fogalma-
zott az igazgató. 

A diákok szavalatai előtt nagy-
szerű verses-zenés műsort adott a 
Békéscsabai Jókai Színház két ki-
váló, fiatal művésze: Földesi Ágnes 
Villő és Liszi Melinda. A versekben, 
prózákban és megzenésített ver-
sekben megjelent a fiatalkori sze-
relem, a családalapítás kérdéskö-
re mellett az érett felnőttkor világa 
is. Hallhattuk Hamvas Béla, Radnó-
ti Miklós, Juhász Gyula, József At-
tila, Pilinszky János költeményeit, 
a kortárs irodalmat pedig többek 
között Szabó T. Anna és Kemecsei 
Gyöngyi képviselték. 

A versenyzők egy Petőfi-verssel 
és egy szabadon választott művel 
készültek, és választhattak, melyi-
ket szavalják el. Egy diáklány on-
line jelentkezett be Pápáról, és 
úgy szavalta el versét. A zsűri tag-
jai Liszi Melinda és Földesi Ágnes 
Villő, a zsűri elnöke Seregi Zoltán 
igazgató volt. 

Palicska Irén 

Különleges kiállításnak ad 
otthon a városi könyvtár ok-
tóber 16. és 31. között. Az első 
és eddig egyetlen irodalmi No-
bel-díjasunk, Kertész Imre éle-
tébe, munkásságába 14 tablón 
keresztül kapunk bepillantást. 
A tárlat a Szabadságról címet 
viseli, és a művelődési központ 
hozta el a szentesieknek. 

Szekeres-Dancsó Mónika, a 
könyvtár igazgatója köszöntöt-
te a megjelenteket. Szabó Zoltán 
Ferenc polgármester kiemelte, na-
gyon nehéz a téma, nehéz szem-
benézni önmagunkkal, a múltunk-
kal. Egy 14-15 éves gyermeknek 
koncentrációs táborba kell men-
nie, Auschwitz után Buchenwal-
dot is megjárja, és már korán meg 
tapasztalja a borzalmat, a kilátás-
talanságot, fogalmazott a városve-
zető. – Kertész Imre élete tele volt 
kihívásokkal, minden egyes mon-
datából gondolatából erőteljesen 
szólít meg minket, hogy milyen 
céllal éljünk. Megfogalmazza azt 
az elemi vágyat, hogy a boldog-
ság alapja a szabadság – mondta 

Szabó Zoltán Ferenc, hozzátéve 
nagyon jó döntés volt a város ré-
széről, hogy anno megmentették 
a zsinagóga épületét. – Ez a csele-
kedet kifejezte Szentes azon törek-
vését, hogy a bántalmazásnál, az 
erőszaknál, egymás becsmérlés-
nél kívül ott az a világ, ami az elfo-
gadásról, a befogadásról, egymás 
elismeréséről, szeretetéről kell, 
hogy szóljon – mondta. 

Urvári Sándor, a művelődési 
központ igazgatója megemlítet-
te a tavalyi Pilinszky János em-
lékkiállítást, melyet szintén a Bu-
dapesten működő Kertész Imre 
Intézettől hoztak. – A múlt héten 
két magyar származású Nobel-dí-
jast ünnepelhetett a világ, az ap-
ropó Kertész Imre, az első és eddig 
egyetlen irodalmi Nobel-díjasunk, 
aki életútja ellenére is az ember-
hez méltó szabadságot tartotta az 
egyik legfontosabb elvének – han-
goztatta az igazgató. Megtudtuk, 
október 27-én a kiállításhoz kap-
csolódóan Monoki Mariann ma-
gyartanár, a Bartha János kerté-
szeti technikum igazgatója tart 
előadást az íróról a könyvtárban. 

Kertész Imre Nobel- és Kossuth-díjas magyar író, műfordító. 1929. november 
9-én született Budapesten. 14 éves korában (1944) megjárta Auschwitzot, majd 
Buchenwaldot, ahonnan a lágerek felszabadítása után, 1945-ben tért haza. 1948-
ban érettségizett Budapesten, a Madách Imre Gimnáziumban. Felsőfokú isko-
lai végzettséget nem szerzett. A Világosság, majd az Esti Budapest munkatársa, 
1951-ben gyári munkás, majd a Kohó- és Gépipari Minisztérium sajtóosztályá-
nak munkatársa, azután szabadfoglalkozású író és műfordító volt. 1960-tól 1973-
ig írta első regényét, a Sorstalanságot. Önéletrajzi ihletésű, a holokausztról és az 
önkényuralomról szóló műveiért 2002-ben irodalmi Nobel-díjjal tüntették ki.

Művei: Sorstalanság, A nyomkereső/ Detektívtörténet, A kudarc, Kaddis a meg 
nem született gyermekért, Gályanapló, Jegyzőkönyv, Valaki más. A változás kró-
nikája, A száműzött nyelv, Felszámolás, K. dosszié, Világpolgár és zarándok (Káin 
és Ábel), Európa nyomasztó öröksége, A végső kocsma.            Forrás: Wikipédia 

1.helyezett: Horváth Kinga, HMG 
10.d Rupi Kaur: Élet az úton, Felkészí-
tő tanára: Róth Ilona

2.helyezett Bodor Blanka Titanilla, 
HMG 9.d, Weöres Sándor: A kutya, Fel-
készítő tanára: Molnár Szilvia Nóra

3. helyezett: Czuczi Levente, Zsoldos 
Ferenc technikum, 13. b, Gyóni Géza: 
Csak egy éjszakára

Különdíj: Dékány Noémi, HMG, 11. 
d, Rab Zsuzsa: Vaspántok, Felkészítő 
nevelő: Molnár Szilvia Nóra

Különdíj: Hompot Levente, HMG 11. 
d, Petőfi Sándor: A nép nevében, Felké-
szítő nevelő: Molnár Szilvia Nóra

A Békéscsabai Jókai Színház külön-
díja: Maczelka Barnabás, HMG 11. d, 
Weöres Sándor: A kutya, Felkészítő ta-
nár: Molnár Szilvia Nóra

A Békéscsabai Jókai Színház külön-
díja: Samu Ádám, HMG 11. d, Petőfi 
Sándor: Álmos vagyok, és mégsem al-
hatom, Felkészítő nevelő: Molnár Szil-
via Nóra

„A versek, regények, novellák  
lelki-szellemi gazdagságot adnak” 

Kertész Imre-kiállítás nyílt a városi könyvtárban 

„A boldogság alapja a szabadság”
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Hering Viktor

Korcsoportja legfiataljabbja-
ként részt vett a riói paralimpi-
án, a parafekvenyomó –szakág 
első junior aranyérmét szerez-
te Mexikóvárosban az 54 ki-
logrammosok között, civilben 
CAD-CAM informatikus, gye-
rekkorában sokat piszkálták a 
termete miatt, de a kényes szi-
tuációkat azóta megtanulta ke-
zelni, és szeretné, ha Párizsnak 
lenne szentesi paralimpikonja. 
A Szentesi Élet hőse ezen a hé-
ten a junior világbajnok, két-
szeres Európa-bajnok, Euró-
pa-bajnoki junior ezüstérmes, 
többszörös Világkupa győztes 
Sztanó György. 

– Meglepődve olvastam, hogy 
kezdetben cselgáncs-edzésekre 
járt. Mikor kezdett el foglalkozni a 
judóval?

– Mindenképpen szerettem vol-
na sportolni valamit, de mivel szá-
momra a méretemből adódóan 
nem minden sportág űzhető, meg 
kellett találnom a nekem megfele-
lőt. A judó, mint küzdősportág vi-
szont nagyon megtetszett, ráadá-
sul a Pollák középiskolában, ahová 
én is jártam, Kajdy Zoltán tartotta 
a cselgáncsedzéseket, így beirat-
koztam a Pollák DSE-be. Odáig 
eljutottam, hogy a fehér övet si-
került megszereznem, de ezt kö-
vetően kizárólag az erőemeléssel 
kezdtem foglalkozni. 

– Gyerekként mennyire bántot-
ták, piszkálták amiatt, hogy más, 
mint a többiek?

– Őszinte leszek, volt erre is 
példa az általános iskolában. Ami 
a tanulmányokat illeti, jól teljesí-
tettem ott, de a beszólogatások, 
esetenként bántalmazások miatt 
nem volt felhőtlen a gyerekkorom. 
Szerencsére a családom akkor is 
támogatott, illetve az iskolatársa-
im között is sok barátom volt, akik 
kiálltak mellettem. De leginkább 
saját magamban kellett lerendez-
nem ezeket a kellemetlen dolgo-
kat, megtanultam kezelni ezeket 
a helyzeteket, kellő önfegyelem-
mel visszafogtam magamat, tud-
tam, hogy a legkényesebb szituá-
cióban sem szabad elveszítenem 
a fejemet. 

– A Pollák Antal technikumban 
végzett. Miért ezt a középiskolát 
választotta?

– Mert a beiratkozáskor úgy 

volt, hogy érettségit és szakmát is 
kaphatok itt, ráadásul engem már 
egészen fiatalon érdekelt az infor-
matika világa, a számítástechnika, 
a fotózás, a multimédia területe. 
Sajnos, amikor kilencedikesek let-
tünk, megszűnt a szakmaszerzés 
lehetősége a Pollákban. Az érett-
ségi után szereztem meg a vég-
zettségem, így mint CAD-CAM in-
formatikus dolgozhatnék. Sajnos, 
bár jelentkeztem különböző mun-
kahelyekre, a magasságom miatt 
nem vettek fel, így más területen 
helyezkedtem el.  

– Mielőtt elkezdett volna sportol-
ni, utánajárt annak, hogy azokkal 
az adottságokkal, amivel ön szü-
letett, milyen sportágak űzhetőek? 

– A parasportok közül választ-
hattam volna az úszást, illetve az 
atlétika egyes speciális területein 
is sportolhatnék, de számunkra, 
akik ilyen betegséggel születtek, a 
parafekvenyomás a legideálisabb 
sportág. Leginkább az ízületeinkre 
kell odafigyelnünk, de szerencsére 
ezzel eddig nem volt problémám. 
A karomat korábban nem tudtam 
rendesen kinyújtani és kifordítani, 
éppen ezért egy korrekciós műtét-

re volt szükség a jobb könyököm-
nél, ami hála istennek jól sikerült.

– Hogyan ismerkedett meg ezzel 
a sportággal?

– A régi para-erőemelőket – Sas 
Sándor, Szávai Csaba - bemutató 
filmet vetítettek a televízióban, 
ekkor figyeltem fel erre a sportág-
ra. A középiskolai konditermünk-
ben volt egy fekvenyomó-pad, itt 
kezdtem el dolgozgatni a súlyok-
kal a testnevelés órákon. Amikor 
85 kilogrammot már biztosan és 
szabályosan ki tudtam tolni, akkor 
hívtam fel Tunkel Nándor, későbbi 
paralimpiai bronzérmes erőeme-
lőt, hogy szeretnék versenyezni. 
Három héttel később már ott vol-
tam a zalaigricei versenyen, ahol 
megszereztem életem első arany-

érmét az 54 kilogrammosok kö-
zött. 2015 novemberében vettem 
részt az első nemzetközi versenye-
men Egerben, ahol az 54 kg-osok 
között szerepeltem a nyílt Euró-
pa-bajnokságon, és a juniorok kö-
zött ezüstérmes lettem.

– Melyik volt pályafutása legna-
gyobb sikere?

– Paralimpikonként felejthe-
tetlen élmény volt korosztályom 
legfiatalabbjaként részt venni a 

2016-os riói paralimpián, ahol az 
54 kg-os súlycsoportban a nyol-
cadik helyen végeztem, számom-
ra mégis a Mexikóvárosban meg-
szerzett junior világbajnoki cím a 
legkedvesebb, itt ugyanis szaká-
gunk első világbajnoki aranyér-
mét szereztem meg. Érdekesség, 
hogy paralimpiára hamarabb ju-
tottam el, mint a világbajnokságra, 
általában ez fordítva szokott lenni. 

– Egy-egy versenyt követően min-
dig köszönetet mond a családjának, 
akik nélkül nem jutott volna el oda, 
ahová eljutott.

– Valóban, a szüleim és két nő-
vérem a kezdetektől mellettem 
álltak, és a mai napig mindenben 
támogatnak, a legnehezebb pilla-
natokban is számíthatok rájuk. 

– Egy-egy verseny előtt teljesen 
visszahúzódik, senki sem szólhat 
önhöz vagy ekkor is nyitott a külvi-
lág felé?

– Néhány éve sikerült kialakí-
tanom magamban, hogy ne ide-
geskedjek a versenyek előtt, ne 
parázzak rá a gyakorlatra. Koráb-
ban nagyon izgulós voltam, sokat 
idegeskedtem a gyakorlatot meg-
előzően, ami volt, hogy a teljesít-
ményem rovására ment. Most már 
úgy állítottam át az agyamat, hogy 
tudom, mire vagyok képes, milyen 
munkát tettem bele az edzéseken, 
és ezt meg is tudom mutatni a ver-
senyen is. 

– Milyen feladatok állnak ön előtt 
a következő időszakban?

– Egy lengyelországi ranglista-
versennyel zárul az idei esztendő 
novemberben, ahol szeretnék ja-
vítani az itt elfoglalt pozíciómon. 
Jövőre februárban Dubajba, júni-
usban pedig Manchesterbe uta-
zom a Világkupára, amely azért 
lesz fontos számomra, mert itt le-
het kiharcolni a párizsi paralimpiai 
játékokon való részvétel jogát. Ha 
zavartalan lesz a felkészülésem ad-
dig, akkor nem lehetetlen a 160 ki-
logrammot kitolnom, amivel már 
komoly esélyem lenne Párizsra. Ál-
landó kapcsolatban állok a váloga-
tottbeli edzőmmel, Faragó Péter-
rel, akinek folyamatosan küldöm 
az edzéseimen készült felvételeket 
a kinyomásaimról, ezek alapján se-
gít a hibák korrigálásában. Célom, 
hogy 2024-ben ismét legyen szen-
tesi paralimpikon az olimpián. 

„ Célom, hogy esélyem legyen kijutni a párizsi paralimpiára”

Sztanó György 1997. április 11-én született Szegeden. Elismerései, 
eredményei: 2016-2017: Szentes Város Év Parasportolója díj, 2016-
2017: Csongrád Megye Év Parasportolója díj, 2017: Powers Station 
SE Év sportolója, 2022: Csongrád-Csanád Megye Sportjáért és Ijfúsá-
gáért Díj. Junior Világbajnok, 2x Európa Bajnok, Európa-bajnoki juni-
or ezüstérmes, többszörös Világkupa győztes, 7x Magyar Bajnok, az 
54 kg-os súlycsoport országos rekordtartója 141 kg-mal, az 59 kg-
os súlycsoport országos rekordtartója 150 kg-mal.

Az achondroplasia autosomalis domináns módon öröklődő fej-
lődési rendellenesség, a törpenövés egyik leggyakoribb fajtája. Az 
esetek kb. 80-85%-ban spontán mutáció következménye. Magyar-
országon a Veleszületett Rendellenességek Országos Nyilvántar-
tása szerint 4-6 achondroplasiás gyermek születik évente. Ez azt 
jelenti, hogy a betegség 20000-30000 szülésenként jelentkezik. 
Statisztikailag tíz achondroplasiás gyermek közül kilencnek átla-
gos termetű szülei vannak, és a családban mindenki más egész-
séges. A betegség örökletes, egyetlen gén hibája okozza. A hibás 
gént hordozó személy az achondroplasia összes tünetét mutatja.
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Dr. Papp Erzsébet 

Nagyon vártuk már, hogy 
újra egy nagy, igazi színházi 
produkciót láthassunk és hall-
hassunk a Tóth József Színház-
ban. A Csongrádi Színtársulat 
ezt a vágyunkat a legszínvona-
lasabb formában teljesítette. 

 A 20. század egyik legnagyobb 
könyvsikerét, Kipling halhatatlan 
művét már mindenféle módon 
feldolgozták, hiszen kínálkozik a 
különféle megjelenítésekre. Ez a 
halhatatlan klasszikus irodalmi 
mű már eredeti műfaját tekint-
ve is többféle besorolást kaphat-
na: mese, azon belül állatmese, 
regény és fantasztikus, gyönyör-
ködtető, tanulságos, akár társa-
dalombíráló és lélektani, vagy 
szatirikus mű. Ennek megfelelő-
en különböző felfogásokban ta-
lálkozhattunk vele, több helyen, 
időben, műfajban.  

Dés László, Geszti Péter és Bé-
kés Pál feldolgozásában a ma-
napság nagyon népszerű musical 
formájában élvezhettük az oly is-
mert és szeretett történetet, mely 
egészen más, mint a róla készült 
film, vagy színdarab. (Rendező: 
Ferentzi Katalin).

A megzenésített, elénekelt, el-
táncolt figurák, cselekmény, ér-
zelmek és sokszor igazán mély 
gondolatok szimbólumokká 
absztrahálódnak az áriákban (ze-
nei vezető: Varga Izabella) és a 
balett-koreográfiákban (Kátai Ju-
dit). Nagyon nehéz, de nagyon 
szép feladatot vállaltak a szerep-
lők, a rendező, a zenei vezető és a 
koreográfus. 

A szereplők nagy része gyer-
mek, vagy fiatalkorú. Gyerekek 
táncolnak, énekelnek, játszanak 
a színpadon felnőtt, akár ruti-
nos művészeket megszégyenítő 
tökéletességgel, és többségben 
gyerekek ülnek a nézőtéren, egé-
szen kiskorúak is. A nézők több-
sége óvodás korú. Nekem megle-
pő volt ez az este hétkor kezdődő 
előadáson, amely kb. fél tízig tar-
tott.  A gyerekek szeretik a mesét 
és az állatokat, főleg, ha a világot 
az állatok szempontjából látják a 
történetben. Számukra még ab-
szolút természetes, hogy egy ál-
lat beszél, ármánykodik, vagy 
bölcselkedik, tervez, szervez. Sok 
gyereknek számtalanszor felol-
vasták már Kipling könyvét elal-
vás előtt, megvolt az elképzelé-
sük az egyes figurákról és Maugli 
kettős azonosságáról, amikor be-

ültek a színházba.  A színpadon 
a szereplőknek meg kellett jele-
níteni a már elképzelt, a gyerme-
kek fejében létező alakokat. Em-
berek jelenítettek meg állatokat, 
melyek emberi belső tulajdonsá-
gokkal rendelkeznek.

Nem kellett nagy díszlet: a 
dzsungelt egy lomb-függöny je-
lentette, egy szónoki emelvény a 
sziklát, mely a farkashorda gyűlé-
seinél szükséges volt, a fát pedig, 
melyre Maugli fölmászhatott, ha 
el akart rejtőzni, egy ugyancsak 
lombbal borított létra. A fantá-
ziának szabad szárnyakat adtak, 
mint az igazi gyerekjátékokban. 
(Talán tudják sokan, hogy a gye-

rek számára bármely tárgy meg-
jeleníthet bármely más tárgyat, 
vagy akár személyt. Minden ha-
sonlóság fölösleges.)

Az mégis megmozgatta a fel-
nőttek agyműködését is, hogy 
egy balett egy közösség identitá-
sát mutassa be, egy ária meg ne 
csak egy jellemet, hanem egy ál-
lat tulajdonságait is megjelenítse. 
Minden érzelem, jellemvonás, tu-
lajdonság táncba és énekbe sűrít-
ve jelenik meg a musicalben. Ki-
emelkedően jól működtek ebben 
Ká, a kígyó (Nagy Erzsébet), aki 
csupa hiúság, csak vedléseivel és 
bőreinek szépségével van elfog-

lalva, , és Csil, a keselyű (dr. Becsei 
Dániel), a lenyűgözően alattomos 
és sima modorú haszonleső. 

Bagira, a varázslatos fekete pár-
duc (Varga Zsuzsa), aki már túl-
nyomóan szeretetre méltó embe-
ri figura. Anya, nevelő, a megértés 
és a szeretet emberi érzelmeinek 
hordozója, csak ritkán párduc. 
Kedves, megértő és melengető 
alakja feledhetetlen a nézők szá-
mára.

Gyermekek számára is hozzá-
férhetően jelenik meg a darab-
ban az elmúlás iszonyatos ténye: 
újból és újból ránk tör a halál fáj-
dalma, az öregség nyomora: Balu, 
a végtelenül bölcs, de ugyanak-

kor kegyetlenül szűk látókörű 
medve (Bodor János), a jövőre po-
fonokkal készíti fel Mauglit, míg 
végül saját halálával tanítja meg 
az elmúlás kegyetlen törvényére. 
Nagyszerű, nagyon közvetlen és 
természetes volt a játéka. Ugyan-
így, de még plasztikusabban jele-
nik meg Akela, a farkasok vezére, 
ő Mauglin kívül az egyetlen sze-
replő, aki kettős megjelenítésben 
látható a darabban (Szalkai Szabó 
Tamás és Farkas Zoltán alakításai). 
Az erős, biztos kezű, megbízható 
uralkodó és a hanyatló, hatalmát 
vesztett, haldokló aggastyán. Két 
teljesen különböző szerep, mert 

Maugli szemével látva két telje-
sen különböző alak. 

 Sir Kán, (Rosta Dávid) az agresz-
szió jelképe, a ragadozók között is 
zsarnok, ő maga indítja el Maug-
li rendhagyó életét azzal, hogy 
megöli szüleit, aki a gőg és elbi-
zakodottság megtestesítője is, 
mégsem a legellenszenvesebb 
figura a történetben. Nyílt, erős, 
de legyőzhető ellenség.    

Az emberi figurák az eredeti 
műnek megfelelően kevésbé kö-
zeliek, kidolgozottak, mint az ál-
latok. Távolabb állnak a hős sze-
mélyétől, hozzájuk közelednie 
kell Mauglinak, lassan, lépésről 
lépésre kell elfogadnia őket. Egy 
balettkar többféle állatot, vala-
mint embereket is eltáncolhat. 
Több a balett-elem, mint a szó-
lóének és az ária. A majomcsapat 
eltáncolhatja például az emberi 
törzset is. Előbb át kell Mauglinak 
látnia, hogy az ember többet tud, 
nagyobb a hatalma, jelentősé-
ge, és a vele való hasonlósága is, 
mint a többi állatnak. Bár ez nem 
jelent értékrendet, mert Bagira is 
elmondja, hogy az ember borzal-
masan kegyetlen szörnyeteg, de 
ugyanakkor csodálatos teljesít-
ményekre képes, és be kell azo-
nosítania magát embernek. 

Két szereplő: egy vézna, gyen-
ge és csodálkozó kisfiú (Füvesi 
Áron) és egy daliás, értelmes fiatal 
férfi (Krokavecz Zsombor Bandó) 
testesíti meg a főszereplőt. Ő azo-
nosulásunk tárgya a darabban. 

Vele érzünk, az ő érzékszerve-
ivel érzékeljük, értelmével fog-
juk fel a körülötte levő világot, 
a dzsungelt. Maradunk a dzsun-
gelben. Az alternatíva nem a vik-
toriánus Anglia gyarmattartó 
társadalma Indiában, hanem a 
dzsungelben élő emberek. Far-
kasok, állatok között nevelkedett 
okossá és nemes lelkűvé Maug-
li (minden mozdulatából, hang-
lejtéséből érezzük ezt), és soha 
nem tudna egy „civilizált” társa-
dalomba beilleszkedni. Sir Kán, a 
tigris ellensége, akin bosszút áll, 
de lenyúzott bőrének értékét már 
képtelen az emberi társadalom-
nak megfelelően használni. Ter-
mészetes az értékrendje, az élet-
módja, más nem lehet. 

Nagyon szép élmény volt az 
előadás, gyerekeknek, felnőttek-
nek egyaránt. Revünek, kabaré-
nak és mély értelmű tragédiának 
is megfelelt. Gratulálunk, Csong-
rádi Színtársulat!

Színházban jártunk 

A dzsungel könyve – musical a Csongrádi Színtársulat előadásában
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

Nemzeti ünnep
Zöldségkrémleves,

Pulykatokány, párolt rizs, 
csemege uborka

Gulyásleves, 
Spenótos galuska, 

körte

Lebbencsleves, 
Rántott sertésszelet,

burgonyapüré, 
trópusi gyümölcskoktél

Daragaluska leves ,
Csirkemell filé
párizsiasan,

zöldborsófőzelék

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző keresztrejtvényünk he-
lyes megfejtése: „Amikor min-
den levél virággá változik, 
az ősz egy második tavasz.” 

A Zene Világ Zene koncertjegyet 
Orosz Anita és Kuczora Tamás 
nyerte. Gratulálunk!  Ezen ke-
resztrejtvényünk helyes meg-

fejtői között a Szentes 50 arca 
című könyvet sorsoljuk ki. Meg-
fejtéseiket telefonszám feltünte-
tésével küldjék el szerkesztősé-

günk postacímére (Kossuth tér 
5.), vagy a szentesielet@gma-
il.com internetes címre  2023. 

október 25. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!

ALBIUS TI-
BULLUS ÓKO-

RI RÓMAI
KÖLTŐ GON-

DOLATA

NEM
EGYEZIK

MEG

PAPÍR
MÉRTÉKE
VESZÍT A
VÉGÉN!

ÉRTESÜL

TAKARMÁNY

SZINTE-
TIKUS

MŰANYAG

PAPRIKÁNAK
IS VAN

LÉTRA,
RÉGI

SZÓVAL

HÍD
CENTRUMA!

ITTRIUM
ÉS KÁLIUM

ÍZISZ
ISTENNŐ
SZENT

MADARA

E
NITROGÉN
FÖLDRE!

HIMBÁLÓZIK
LOMBOS
NÖVÉNY

PLÉBÁNIA

FENYŐ-
PÁLINKA

TŰZHELY
SÜTŐJE

RÁÉRŐSEN

FÉLSZÁZ!

DERES
HAJ

REZSÓ

FÉRFINÉV
ZŰRZAVAR ROSSZ

TANÁCSADÓ!
AKTÍNIUM
VEGYJELE

TÉLI ÚT
JELZŐJE

HUN
KIRÁLY

ÁLMOSÍTÓ

A GONDOLAT
FOLYTATÁSA

KÖZSÉG
VÁC

KÖZELÉBEN S
SID

HATÁRAI!
FELTÉVE
HÉLIUM

BALATON
ÁRAPASZ-

TÓJA
TEREPJÁRÓ

MÁRKA

ASZPIK
KÖZÉP!

LATIN
MŰVÉSZET

ANGOL
FUTAM!

KÉTSZER,
LATINUL

OPEL
TÍPUS

LAPUL A
VÉGÉN!

SZÜRKÉS-
ZÖLD

PÁZSITFŰ
KÖZÉPEN

RÁAD!

GRAMM

ÉNEKLŐ
SZÓCSKA

PERZSA

ÁTMÉRŐ
JELE

SÖRFAJTA

NULLA

... ... FAKÓ;
TRÓN-

FOSZTÓ
FELKIÁLTÁS O

NAPRAFORGÓ ocsú eladó. Szeder 
I. u. 16. Telefon: 30/424-2595

SÖVÉNYEK nyírása. Telefon: 
30/913-5560

ZÖLDHULLADÉKÁT elszállítom. 
Telefon: 30/913-5560

CAMPING kerékpár, 150 cm-es új 
fehér zománcos fürdőkád,  RADIAN 
gázkazán, fém tetőcserép hajlító, leszo-
rító készülék, 120 literes műanyag sze-
meteskuka eladó. Telefon: 30/948-7134

 BÚZA eladó. Telefon: 30/975-4796

APPONYI téren vagy környékén 
1. emeleti 1-1,5 szobás lakást vennék. 
Telefon: 30/714-1273

ELADÓ Szentesen a Felsőpárton 2 
szobás téglaépítésű családi ház. Tele-
fon: 30/250-8278, 30/853-6718

GRUNDFOS UP25-60 keringető 
szivattyúk eladók 7000 Ft/db. Telefon: 
30/518-8554

ZÖLDTERÜLET kezelést és fű-
nyírást vállalok számlaképesen. Tele-
fon: 30/913-5560

KÉKFRANKOS fajta minőségi 
borszőlő eladó pálinkának vagy bor-
nak 190Ft/kg-ért Bokrosról,darálva 

200Ft/kg. Telefon: 70/591-7892.

APPONYI téri 1 szobás 3. emeleti 
lakás eladó, vagy csere is érdekel első 
emeleti 1-1,5 szobás lakásra. Kertváros 
kizárva. Ha van lift emelet nem aka-
dály. Telefon: 30/714-1273

NŐI kerékpár és régi könyvek el-
adók, 25.000 Ft. Érdeklődni, Szentes, 
Petőfi S. u. 16. 18 óra után.

KISBÁLÁS szalma eladó. Tele-
fon:70/626-1629

100 l fagyasztó láda, mini sütő gril-

lező is, meleg levegős fritőz újak eladók 
20.000 Ft/db. Telefon:30/992-2279

ALIG használt Yama 6 csónakmotor 
Rakéta műanyag testtel eladó 270.000 
Ft. Telefon: 63/311610, 30/9037021

HÍVJON minket az a szentesi, akár 
tanyán élő idős néni, bácsi aki megbíz-
ható gondviselőt keres. Gazdálkodni 
szerető család vagyunk.0630/595-8476

ŐRÖLT paprika fél kg-os csomag-
ban eladó, szögmentes törmelék in-
gyen elvihető. Telefon:30/531-8923

ÚJ falra-akasztós szekrény anya-
gárban eladó 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

HIRDESSEN INGYEN!
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Halupa Eszter

A Köztársaság Téri Általános 
Iskola 1973-ban végzett diák-
jai izgatottan sorakoztak az in-
tézmény előtt október 14-én. 
Az 50 éves találkozóra mind a 
három évfolyam egykori tanu-
lóit meghívták a szervezők. A 
Szent Erzsébet Katolikus Álta-
lános Iskola ebédlőjében vette 
kezdetét az összejövetel, ahol 
a főszervezők nyilatkoztak la-
punknak a különleges ese-
ményről. 

Osztályonként a főszervezők: 
Tóth Györgyné Szabó Judit, Sza-
bóné Sáfrán Katalin és Agócs 
Lászlóné, akik már hónapok óta 

azon munkálkodtak, hogy a talál-
kozót létrehozzák, hiszen tíz éve 
nem találkoztak. Nehéz dolguk 
volt, hiszen a sok elfoglaltság, tá-
volság miatt csak a tervezett lét-

szám fele jelezte részvételét. Ér-
keztek osztálytársak Angliából, 
Németországból és Amerikából 
is. Elmondták, hogy leginkább 
az emberekre kíváncsiak, volt, 

akit első látásra nem ismertek fel, 
de amikor elmosolyodott, a sze-
me elárulta, ki is valójában. – Ren-
geteget változhat az ember tíz év 
alatt – összegezték. A közösségi 
média nagy segítséget jelentett 
a szervezésben, sokan elérhetők 
az online térben, így tartották a 
kapcsolatot tavaly március óta, 
amikor eltervezték, idén ötven 
éves osztálytalálkozót tartanak. 
Régi fotókkal, történetekkel em-
lékeztek ezen a napon, és pár ta-
náruk is megtisztelte jelenlétével 
a különleges alkalmat. Az általá-
nos iskolás évekre szívesen gon-
dolnak vissza, ahol szoros barát-
ságok kötődtek.   

Ötven év után is örültek egymásnak

Palicska Irén 

Szentes 
anno rova-
tunkban a 
Kurca híd-
jairól in-
dítunk so-
r o z a t o t , 
m e l y n e k 
első ré -
szében a 

Belvárost átszelő, 2012-ben 
felújított donga-boltozatú  
Kurca-hidat mutatjuk be ol-
vasóinknak. A sorozat szer-
kesztésében Móra József ön-
kormányzati képviselő lesz a 
segítségünkre. 

– A Kurca-híd volt az első állan-
dó híd a folyón, addig gyakorla-
tilag vagy gázlókon keltek át az 
emberek, vagy révvel. Ismerete-
im szerint voltak fahidak is, de 
nem maradtak fenn róluk feljegy-
zések. Ez a donga-boltozatos, 
rendkívül szép ívű, jó arányú híd 
1893-94-ben épült, és többször 
is felújították – kezdte ismerteté-
sét Móra József. Az 1930-as évek-
ben vasbeton szélesítést kapott, 
majd 2012-ben a Csongrádi úti 
kerékpárút építése kapcsán ala-
kult ki a jelenlegi állapot. Az ere-

deti formáját megtartva bővítet-
ték, kiszélesítették, és átvezették 
rajta a kerékpárutat. Mivel a vá-
rosban ez volt az első állandó kő-
híd, csak ezen keresztül lehetett 
átkelni a Kurcán túli területre, és 
ezen keresztül zajlott a forgalom 
nagy része a 1920-30-as évekig, 
amíg elkezdődtek a nagyobb híd-
építési munkák. Különlegessége 
a szentesi téglakészítők munká-
ját dicséri, mert az eredeti beépí-
tett téglák még mindig ellenáll-
nak az időjárás és a víz pusztító 
hatásainak, mondta a képvise-
lő. Hozzátette, a felújításkor ma-

gyarázó szövegeket helyeztek el 
a járdán, így például a 2013. au-
gusztus 15-i avatással és rekonst-
rukcióval kapcsolatos informáci-
ókat. 

A környezetről is érdemes szót 
ejteni. A város felőli hídfőnél áll 
Nepomuki Szent János szobra, is-
mereteink szerint ez a város leg-
régebbi szobra. Torzóként feküdt 
több éven keresztül a plébánia 
pincéjében, hiányzott a keze, a 
feje, és Szemerey-Kiss Balázs újí-
totta fel, majd nem messze attól 
a helytől helyezték el, ahol koráb-
ban több évtizeden keresztül állt. 

– Azt gondolom, hogy ez az őse-
ink iránti tiszteletet is jelenti. Azt, 
hogy nem akarjuk elfelejteni a 
múltat, hanem szeretnénk meg-
őrizni, amit annak idején ők alkot-
tak – hangsúlyozta Móra József. 

A Széchenyi liget felőli oldalon 
található a II. világháborús hősi 
emlékmű, amit 1989. november 
2-án elsőként az országban Szen-
tesen avattak fel. Később további 
nevek kerültek fel rá. Eredeti for-
mája – egy kapuzat és egy harang 
– már csak fényképeken látható. 
Érdekesség, hogy a harangot el-
lopták, majd később megtalálták. 
A harang helyére végül egy grá-
nittömb került, és oda vésték föl a 
neveket. – A II. világháborús em-
lékművet a Városszépítő Egyesü-
let kezdeményezésére állították 
fel. Egy bizottság vizsgálta a le-
hetséges helyszíneket, és ez tűnt 
a legalkalmasabbnak. Talán azért, 
mert azok az emberek, akik a vi-
lágháború áldozatai lettek, ezen 
a hídon mentek át valamikor – fo-
galmazott a képviselő. 

Móra József örvendetesnek 
nevezte, hogy az elkövetkezen-
dő években megújulnak a sétá-
nyok a Kurca mentén. 

A Kurca hídjai

szentes annoA Kurca-híd 1930-ban
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KOS Ne bosszankodj, ha a vá-
ratlan körülmények felborít-
ják a gondosan kidolgozott 

terveidet. Lehet, hogy azért alakulnak így 
a dolgok, mert ez  az út vezet a céljaid-
hoz.   

BIKA Minél jobban ragasz-
kodsz valamihez, annál több 
energiát vesztegetsz rá, és 

más területekre esetleg nem marad erőd. 
Ne feledd, hogy nem csak egy dologért 
vagy felelős.

IKREK Minden a lehető leg-
kedvezőbben alakul ahhoz, 
hogy megvalósítsd a terve-

idet. Egyelőre azonban ne bízd el magad, 
mindez mit sem ér, ha te nem teszed oda 
magadat. 

RÁK Szeretnél gyorsan túl len-
ni valamin, de kiderülhet, 
hogy a dolog sokkal kelleme-
sebb, mint először gondoltad. 

Ne félj lassítani, és több tapasztalatot sze-
rezni valamiről. 

OROSZLÁN Ne feledkezz 
meg azokról, akiknek ígére-
tet tettél, mert az adott sza-
vad értékének megóvásáról 

van szó. Még ha ez kellemetlen is, meg-
éri áldozni a becsületed megvédésére. 

SZŰZ  Ha könnyedén veszed a 
dolgokat, megeshet, hogy 
nem azt az eredményt kapod, 
amire számítottál, ha pedig 
túlságosan feszült vagy, azzal 

magadnak ártasz. Találd meg a középu-
tat. 

MÉRLEG Ha elhatározod 
magad, akkor nincs semmi, 
ami megállíthatna. Minden-

képpen kell azonban ez a határozottság 
ahhoz, hogy most elérd a céljaidat, mert 
nem könnyű kihívások állnak előtted. 

SKORPIÓ Állj készen min-
denre, mert ezen a héten ne-
héz lesz előre tudni, hogy 
honnan és milyen kihívás ér-

kezik. Mindenre nem lehet felkészülni, de 
sok dologra azért igen.

NYILAS Addig halogatsz va-
lamit, míg majdnem kifutsz 
az időből, és az utolsó pilla-

natban kell kapkodnod. Szerencsére sike-
rül időben elrendezned a dolgokat, így 
semmi maradandó kár nem keletkezik.

BAK Tudnod kell, hogy miből 
gazdálkodhatsz, máskülön-
ben elég nehéz lesz előre ter-

vezni. Ismerd a kialakult helyzetet, hogy 
tudd, milyen lehetséges utak állnak előt-
ted.   

VÍZÖNTŐ Nagy most a nyomás, 
de meg kell tanulnod elviselni 
ezt a feszültséget, ha a jövőben 
sikereket szeretnél. A kulcs, 

hogy ne ess pánikba, hanem a megoldá-
sokra koncentrálj. 

HALAK Szívesen mozdulnál 
már egy pozícióból, de a lelki-
ismereted még nem enged, 

előbb el akarsz rendezni egy fontos dol-
got. Tégy belátásod szerint, de az egész-
ségedre azért vigyázz közben.

HOROSZKÓP
Október 20-27.

szent
esi

szent
esiéle

télet

HETI MENÜ:
Október 23 - 27.

SZ
ER

D
A

A menü: Korhelyleves  
Mustáros flekken sült burgonyával

B menü: Csirkebecsinált-leves  
Rakott zöldbab

Desszert: Gesztenyepüré

K
ED

D

A menü: Nudlileves 
Sertéspörkölt tésztával 

B menü: Mangókrémleves, 
Rántott sajt  

párolt rizzsel és  
tartárral

Desszert: Vaníliakrémes palacsinta

H
ÉT

FŐ

Nemzeti ünnep
Menü nincs,  

de az étterem 
nyitva tart.

CS
Ü

TÖ
RT

Ö
K

A menü: Tojásos leves, 
Karaj sokmagvas bundában, 

kelkáposzta-főzelékkel
B menü: Forralt boros szilvaleves 
Tandori csirkecomb currys rizzsel 

vagy burgonyapürével
Desszert: Csokis-tejszínes 

pudingkehely

A menü: Sárgaborsó-krémleves 
 Krumplipaprikás debreceni 

kolbásszal
B menü: Zöldbableves 

 Csirkemell csíkok szezámos 
bundában, zöldséges rizzsel

Desszert: Túrós gombóc vaníliás 
tejföllel

PÉ
N

TE
K

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
MENÜ: 1800,- Ft   

DESSZERT: 400,- Ft
Bővebb információ:

WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
Fizetni készpénzzel 

vagy  
bankkártyával és 
SZÉP-kártyával is 

lehetséges.

Baconnel, sajttal töltött almás karaj 
Hozzávalók:  8 szelet karaj, 16 szelet bacon, 16 db szeletelt füstölt 

trappista sajt, 1 db alma. Ízlés szerint só, bors, fokhagyma granulátum.

Elkészítés:  A hússzeleteket klopfoljuk ki és szórjuk meg sóval, bors-
sal és fokhagymával. Az almát mossuk meg és vágjuk vékony szeletekre. 
Minden húsra tegyünk 2 bacont, 2 sajtot és 3-4 szelet almát. Szorosan te-
kerjük fel. Ha kell, fogpiszkálóval tűzzük össze. Olajjal vagy zsírral kikent 
tepsibe helyezzük, majd fóliázzuk le alufóliával.

Előmelegített sütőben süssük 180°C-on 20 percig. Utána távolítsuk el a 
fóliát és süssük pirosra a húst. Sütés közben érdemes megforgatni, hogy 
minden oldala megpiruljon.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

október 23 - 30.

Dr. Bugyi István 
Gyógyszertár 

(Szentes, Kossuth tér 5.) 
Telefon: 63/312-142

Készenléti telefonszám:  
70/306-3500

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet
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Berezvai Bejke Zolna Demján Lara

20. péntek
Bach Mindenkinek Fesztivál a re-

formátus nagytemplomban 18 órai 
kezdettel. A koncert vendégművésze 
Pitti Katalin Liszt-díjas operaénekes.

20. péntek
 A városi könyvtárban 17 órakor 

Aratóné Novák Ildikó Éveim színek-
ben című festménykiállítása nyílik. 
Megtekinthető: november 9-ig.

20. péntek
Az október 23-i nemzeti ünne-

pünk előtt tisztelegve a Hangver-
senyközpont következő vendé-
ge 19 órakor a legendás Makám 
együttes. 

21. szombat
A Koszta József Múzeumban 16 

órától Móra József önkormányza-
ti képviselő a Veker-zugi régészeti 
lelőhelyek a Szentesi Értéktárban 
című előadását hallgathatják meg.

21. szombat
A Gólyás Házban 14-18 óra kö-

zött Gasztro- és Kézműves Piacra 
várják az érdeklődőket. 14 órától 
Suttyomba zenekar előadása, 15 
órától kézműves foglalkozás gye-
rekeknek, 14-18 óráig férfimegőr-
ző– kézműves sörök és italok.

24. kedd
A városi könyvtárban, a  Film-

klubban 18 órakor A vak férfi, aki 
nem akarta megnézni a Titanicot 
című finn filmet vetítik.

25. szerda
A városi könyvtárban 18 órakor 

Kristin M. Furrier (Magyarné Szücs 
Krisztina) JOANNE című könyvének 
bemutatója lesz. Moderátor: Ujvári 
Ágnes, a Szegvári Irodalmi Kör ve-
zetője.

26. csütörtök
A Tóth József Színház és Viga-

dóban 19 órakor Agatha Christie–
Gyilkosság meghirdetve című előa-
dást láthatják

27. péntek
A városi könyvtárban 17 órakor 

Monoki Mariann, a Bartha János 
Kertészeti Technikum és Szakkép-
ző Iskola igazgatója tart előadást 
Kertész Imréről.

27. péntek
Halloween buli a Panorámá-

ban, ajándék shot a beöltözőknek. 
Dresszkód: halloween.

Október
   PROGRAMAJÁNLÓ

CsaládiCsaládi
Született: Berezvai Lajosnak 

és Bacsa Mariann-nak Bejke Zol-
na, Demján Bencének és Dem-
ján Évának Lara, Kun Péternek 
és Kun-György Mírának Bodza 
Mira nevű gyermeke. 

Házasságot kötött: Almási 
Dániel és Erdei Kitti

Elhunyt: Kovács Eszter Mar-
git (Dóczi Józsefné) (Szentes)

Szentes Város Fúvószeneka-
rának egykori és jelenlegi tag-
jai nevében búcsúzunk Labádi 
Krisztinától, aki több mint har-
minc éven keresztül muzsikált 
együttesünkben. 

A családi környezet is megha-
tározta, hogy a korai hangszerta-
nulást (furulya, piccolo majd fu-
vola) követően már a kilencvenes 
évek legelejétől biztos és meg-
bízható tagja lett közösségünk-
nek. Nagyszerű és felejthetetlen 
emlékek, fellépések, együtt töl-
tött külföldi utak idéződnek fel 
emlékeinkben. Mindig vidáman, 
önfeledten, együttesünket épít-
ve vett részt programjainkon. A 
kilencvenes évek közepén egyik 
kezdeményezője, szervezője lett 

a közösségen belül megalakult 
ifjúsági fúvószenekarnak, majd 
felnőttként is többször segítette 
hangszerjátékával a fiatalabb ge-
neráció együttesét. Hosszú időn 
keresztül vezetőségi tagja is volt 
Szentes Város Fúvószenekarának.

Drága Kriszti!

Földi pályafutásunknak a testi 
halállal bekövetkező nagy válto-
zása hasonló a megszületésünk-
kor történő nagy változással, 
amiből reánk nézve olyan jó do-
log keletkezik, hogy nem akarunk 
megválni tőle. A földi életből tör-
ténő kilépésedkor – biztos va-
gyok benne - nem féltél, nem szo-
morkodtál, ugyanis nem távoztál 
ismeretlen helyre, hiszen a zenén, 
muzsikáláson keresztül folyama-
tosan találkoztál azzal a teremtő 
erővel, amely most szemtől szem-
be befogad Téged!

Búcsúzunk az édesanyától, fe-
leségtől, baráttól, egy zenész kol-
légától….

„A szépség rettenet. Amit szépnek 
nevezünk, az előtt reszketünk.”

A titkos történet Donna Tartt első 
regénye, melyből megjelenése óta 
több mint 15 millió példány kelt el 
világszerte. 

A történetet a főszereplő, Richard 
meséli el. Két szálon fut a cselek-
mény: az egyik a gyilkosságig veze-
tő utat tárja elénk, a másik pedig a 
gyilkosság utáni eseményeket ve-
szi sorba. 

Richard visszaemlékszik az egy 
évvel ezelőtti eseményekre, amikor 
is felvételt nyert egy elit vermonti 

egyetemre. Kaliforniai szegény, bán-
talmazó családját hátrahagyva költö-
zött az ország másik végébe, remél-
ve, hogy tiszta lappal kezdheti újra 
életét. Itt rögtön nehézségekbe is üt-
közik, nem fogadják el jelentkezését 
az ógörög kurzusra, mivel az oktató 
csak egy maroknyi, előre kiválogatott 
diákcsoportnak hajlandó megtartani 
az órát. Richard megszállottjává válik 
az öt diáknak és a professzornak is, 
és kis szerencsével végül mégis beke-

rül a csoportba. Richardon keresztül 
megismerjük a csoport tagjait, aki-
ket nem tudnánk jó szívvel kedvel-
ni, mindegyikük inkább a rossz em-
ber felőli oldalán ül a mérlegnek, így 
nem is igazán tudunk sokat bánkód-
ni, amikor egyikük meghal. 

A titkos történet egy hosszú, tö-
mör, nehéz szépirodalmi regény, és 
egy bűnügyi regény keveréke a „va-
jon ki tette” rejtély nélkül. Tartt le-
nyűgöző stílusa azonban annyira 
beszippantja az olvasót, hogy szin-
te észrevétlenül érünk a 600. oldal 
végére.

Elment egy zenésztársunk…

Könyvajánló

Kun Bodza MíraFotó: Horváth Bea
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Az elmúlt hétvégén Oroshá-
za adott otthont régiónk Terü-
leti Szabadfogású Birkózó Di-
ákolimpiájának. A Dr. Papp 
László Birkózó Egyesület tizen-
négy versenyzővel vágott neki 
a megmérettetésnek. Akadtak 
olyan birkózóik, akiknek ez 
volt az első megmérettetésük.

 - Első versenyükön Bertók 
Róbert és Halmos Boldizsár túl-
teljesítették az elvártakat, Robi 
első mérkőzését megnyerte, Bol-
di mellé pedig nem állt a sze-
rencse, bár szenzációs birkózást 
mutatott be – mondta lapunk-
nak Mazula Erik, az egyesület ve-
zetőedzője. - Nagy élmény volt 
látni milyen küzdeni akarással 
vágtak neki a párharcaiknak, ná-
lam csillagos ötöst érdemeltek ki 
ezzel a teljesítménnyel és hozzá-

állással. Nagyon nagy fejlődést 
mutatott Sági Attila, Kátai János 
és Nagy Patrik, akik szemet gyö-
nyörködtető mérkőzéseket vív-
tak. A Barna testvérek és Nagy 
Dávid már szinte kötelezően 

hozzák az eredményeket, kivá-
ló teljesítményt mutattak ezen 
a hétvégén is. A hétköznapokon 
elvégzett munka köszön vissza 
a versenyeken, de ha birkózó-
ink még egy kicsit komolyabban 

tudnák venni az edzéseket, ak-
kor még ennél is jobb eredmé-
nyeket érhetnének el. Azt, hogy 
pontosan hány versenyzőnk le-
het ott az országos döntőben, 
ezen a héten tudjuk meg, de az 
biztos, hogy akik most itt bajno-
kok lettek, ők ott lesznek a finá-
léban.

Eredmények
Területi bajnokok: Barna 

László, Barna Milán, Nagy Dávid. 
Bronzérmesek: Kátai János, Bél-
teki Noel. Ötödik helyezettek: 
Kardos Ármin, Sági Attila. 

A versenyen részt vettek, de 
ezúttal nem értek el pontszerző 
helyezést: Hankó Bertalan, Bar-
tyik Márton, Tápai Levente, Ber-
tók Róbert, Halmos Boldizsár, 
Pozsár Ákos, Nagy Patrik. 

Diákolimpiai döntőben a szabadfogású birkózók

Hering Viktor

Új szezon kezdődött a hosszú évekig 
szünetelő, ám idén tavasszal újraindult 
nagypályás középiskolás megyei labda-
rúgó-bajnokságban.

Az MLSZ Csongrád-Csanád Vármegyei 
Igazgatóságának és a Szentesi Kinizsinek a 
közös kezdeményezésére létrejött bajnok-
ság ebben az idényben már őszi-tavaszi le-
bonyolításban zajlik, két csoportban. Az 
egyik csoportban a szentesi és a csongrádi, 
a másikban a szegedi és a hódmezővásár-
helyi középiskolák csapatai vívnak 2X20 per-
ces körmérkőzéseket. Az elmúlt héten Szen-
tesen a csongrádi Diana Fegyvertechnikai 
Technikum, a szentesi Boros Sámuel Techni-
kum, a Horváth Mihály Gimnázium, a Pollák 

Antal Technikum és a Zsoldos Ferenc Tech-
nikum csapatai mérkőztek meg egymással. 
A körmérkőzéseken a Boros hibátlanul zárt, 

így a többi iskola közötti körbeverések miatt 
kényelmes előnyből várhatja a tavaszi fordu-
lót. A tavaszi fordulót követően a két csoport 
első és második helyezett iskolái jutnak a né-
gyes döntőbe. – Célunk az, hogy ez a kez-
deményezés Szentesről elindulva országos 
szintre emelkedjen, és a későbbiek folya-
mán az ország legjobb nagypályás közép-
iskolai csapatai mérhessék össze tudásukat 
– mondta lapunknak a bajnokság egyik öt-
letgazdája, Sallai Róbert, aki amellett, hogy 
a Kinizsi felnőtt csapatának az edzője, test-
nevelést tanít a Boros technikumban. – Mi 
szerencsére jó pozícióból várjuk a tavaszt, 
a Zsoldosnak, a HMG-nek és a Dianának vi-
szont egyaránt 6-6 pontja van, a második 
helyért így nagy küzdelem várható április-
ban. 

A Boros nyerte az őszi nagypályás fordulót

A Szilver TSE táncosai a rotterdami Európa-bajnokságon, a szara-
jevói Open versenyen, a zalaegerszegi Magyar Bajnokságon és Klub-
közi versenyen képviselték az egyesületet. Jöjjenek az eredmények:

Hollandia, Rotterdam, Standard Európa-bajnokság: Molnár Ákos 
– Prozlik Melinda Lenke 33-34. hely

Bosznia-Hercegovina, Szarajevó, WDSF Nemzetközi verseny, In-
ternational Latin Open: Hidi Balázs (Valcer TSE) – Kis Violetta 1. hely

Ifjúsági Latin Open, első közös versenyükön Jahni Ákos (C&M Tánc 
Stúdió TSE) - Bartók Laura 6. hely, Junior II Latin Open 2. hely

KŰR Standard Magyar Bajnokság, Zalaegerszeg: Rónyai Zoltán - 
Busa Dóra 1. hely

U21 Standard Magyar Bajnokság, Zalaegerszeg: Gali Gergő – 
Kondacs Jázmin Bíborka 2. hely, Petrás Bene – Terdik Tímea (Valcer 
TSE9) 3. hely, Hajdú Viktor – Gál Viktória 11. hely

U21 Latin Magyar Bajnokság: Antal Krisztián – Horváth Flóra 
Kamilla (QualitY TSE) 3. hely, Hajdú Viktor – Gál Viktória 24. hely

Klubközi versenyek
Hajdú Viktor – Gál Viktória Felnőtt B Standard 1. hely, Felnőtt B La-

tin 3. hely

Ez aztán a hétvége!
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Labdarúgás, Csongrád-
Csanád Vármegyei  

első osztály, 9. forduló
Szentesi Kinizsi SZITE – 
Hódmezővásárhely 2-0 

(0-0) 
A szentesi gólszerzők: Péter 

J. (46.p.), Becsek B. (56.p.)

Férfi vízilabda OB I.,  
6. forduló

metALCOM Szentesi VK – 
UVSE 8-9 (1-2, 3-2, 2-2, 2-3) 
A szentesi gólszerzők: Szat-
mári K., Asanin 2-2, Vékony, 

Vismeg, Csorba, Bozó

Hering Viktor

Itthon tartotta a három pon-
tot a Szentesi Kinizsi SZITE vár-
megyei első osztályban szerep-
lő labdarúgócsapata. A mieink 
a Hódmezővásárhely együt-
tesét győzték le 2-0-ra. Szom-
baton a listavezető otthoná-
ba utazik a Kinizsi, az ellenfél 
a Szegedi VSE együttese lesz.

Az Algyő ellen elszenvedett 
súlyos, 6-1-es vereséget köve-
tően szeretett volna visszatalál-
ni győzelem útjára a Kinizsi, eh-
hez a hódmezővásárhelyi gárdát 
kellett volna felülmúlni vasár-
nap. A korábbi mérkőzést kiha-
gyó, ám ezúttal a csapatba visz-
szatérő négy alapemberével 
megerősödő Kinizsi az első já-
tékrészben még nem bírt ellen-
felével. A második félidő kezdése 
után azonban Péter József révén 
azonnal előnyhöz jutott a Szen-
tes, majd tíz perccel később Be-
csek Bendegúz megduplázta a 
piros-kékek góljainak a számát. 
Az eredmény ezt követően már 
nem változott, hazai siker szüle-
tett. – Fiatal, dinamikus, jó focit 

játszó csapat volt az ellenfelünk 
– nyilatkozta a találkozót köve-
tően lapunknak Sallai Róbert, a 
Szentesi Kinizsi vezetőedzője. 
– Bár az első játékrész nem ho-
zott gólt, mégis élvezetes játé-
kot láthatott a publikum. Ebben 
a 45 percben két nagy lehető-
ségünk volt, azok kimaradtak, a 
fordulás után viszont négy hely-
zetünkből kettőt gólra tudtunk 
váltani. Taktikailag rendben vol-
tunk, a két találatunk pedig lab-

daszerzést követően gyorsan 
végigvitt támadásokból szüle-
tett. Fontos volt, hogy hiányzó-
ink, vezéreink visszatértek a pá-
lyára és az ősz egyik legjobb 
játékát nyújtottuk. A két szél-
ső védő pozíciójában változtat-
tam az előző fordulóhoz képest, 
gyors szélsőpárosunk volt, nem 
nagyon tudtak mögénk kerülni, 
megbontani minket, úgy érzem, 
megérdemelten nyertünk. 

Szombaton a Szegedi VSE el-

len játszik a Kinizsi, ami komoly 
erőpróba lesz a labdarúgók szá-
mára, hiszen egy remek formá-
ban futballozó, zsinórban nyolc 
győzelmet arató SZVSE lesz 
Koncz Zsolték ellenfele. – Nem 
mi vagyunk a találkozó esélye-
sei, leendő ellenfelünk felfelé lóg 
ki ebből az osztályból, ennek el-
lenére, ha tudunk tanulni ebből 
a mérkőzésből, akkor számunk-
ra az előrelépés a jövőre nézve. 
Fegyelmezett játékkal, a megbe-
szélteket szem előtt tartva igyek-
szünk helytállni a Szeged ott-
honában. Az biztos, hogy nem 
feltartott kézzel érkezünk a sze-
gedi pályára – zárta mondandó-
ját a vezetőedző.

Hering Viktor

Hiába vezetett többször is a 
találkozó folyamán, egy nyolc 
másodperccel a találkozó vége 
előtt megítélt büntetővel 9-8-
ra kikapott az UVSE együt-
tesétől a metALCOM Szente-
si VK férfi vízilabdacsapata. A 
mieink szombaton vármegyei 
rangadót játszanak a Szeged 
otthonában.

Jól kezdődött az Újpest elle-
ni mérkőzés, Vékony Ákos talá-
latával a metALCOM szerzett ve-
zetést, ám a fővárosiak három 
találattal válaszoltak, így a máso-
dik negyed elején már két góllal 
vezetett az Újpest. Válaszra vá-
lasz: Szatmári, Vismeg és Csor-
ba is betalált, újra szentesi veze-
tést mutatott az eredményjelző. 
A mieink 5-4-re, 6-5-re és 7-6-ra 
is vezettek, ám – bár többször is 
adódott rá lehetőség– nem si-
került egy gólnál nagyobb tá-
volságra kerülni a vendégektől. 
Vincze Balázs csapata a találko-
zó végén három gólt szerzett, 
míg a mieink csak egyszer vol-
tak eredményesek, így lila-fehér 
siker született a ligeti uszodá-
ban. Bosszantó, mert legalább 
az egy pontot megérdemelte 
volna a gárda, arról nem is be-
szélve, hogy 42 másodperccel a 

vége előtt még Szatmáriék tá-
madhattak a győzelemért. – Na-
gyon fontos három pontot vesz-
tettünk el ezen a mérkőzésen 
– kezdte az értékelését Kom-
lósi Péter, a metALCOM vezető-
edzője. – Úgy éreztem, hogy ha-
zai pályán ennek a mérkőzésnek 
mi vagyunk az esélyesei, de hoz-

záteszem, nekünk minden ilyen 
összecsapáson nagyon jól kell 
teljesítenünk ahhoz, hogy az 
esélyességet pontokra váltsuk. 
Sajnos támadásban kimarad-
tak a fórok, büntetőket is hibáz-
tunk, a kapu előtti szituációkban 
nem úgy teljesítettünk, ahogy 
kellett volna. Az elhibázott hely-

zetek után kapkodóvá vált a já-
tékunk, a védekezésünkbe is hi-
bák csúsztak, sokkal higgadtabb 
döntéseket kellett volna hoz-
nunk. A végén a győzelemért tá-
madhattunk, mégis kikaptunk, 
megvertük magunkat. Nem a sa-
ját tudásunk szerint játszottunk, 
sajnálom, hogy ez a rangadó így 
alakult. 

Rangadó után rangadó, még-
pedig vármegyei, a Szentes 
szombaton 17 órától a Szeged 
ellen száll medencébe a Tiszavi-
rág uszodában. A Szeged eddig 
hatból hat mérkőzést vesztett, 
ám tudjuk, ez a két szomszéd-
vár összecsapásain semmit sem 
jelent, ezúttal is nehéz ütkö-
zetre van kilátás. A metALCOM 
Szentesi VK jelenleg hat pont-
tal a nyolcadik helyen áll a táb-
lázaton. 

Női csapatunk, a Valdor Szen-
tesi VK október 21-én, szomba-
ton hazai környezetben fogadja 
a III. Kerületi TVE csapatát, a ta-
lálkozó 19 órakor kezdődik.

Győzelem a Vásárhely ellen

Vármegyei rangadó előtt a metALCOM




